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Socialtjänstlagen (SoL) och som hon ställde tidigare på 

kommunfullmäktiges sammanträde den 20 mars 2017. 

Frågan gäller hantering av ansökningar om installation av 

trygghetslarm hemma hos de äldre som samtidigt vägrar att lämna 

ut nycklarna till sin bostad till Stockholms Trygghetsjour personal.  

Idag beslutar man att avslå ansökan om installering av 

trygghetslarm hemma hos den äldre som vägrar att lämna ut 

lägenhetsnycklar p.g.a. att detta förhindrar räddningsmöjligheter.  

 

Ann-Katrin Åslund (L) undrar om man ändå skulle kunna bevilja 

trygghetslarm och hantera eventuell utryckning och 

räddningstillträde till den äldres bostad med hjälp av polis eller 

brandkår. 

 

Förvaltningen besvarar frågan under behandling av § 26. 

 

Inga fler frågor anmäls och dagordningen fastställs. 

 

 

 

§ 5    Inkomna skrivelser från nämndens ledamöter och 
ersättare 

 

Inga skrivelser har anmälts. 

 

 

 

§ 6   Förvaltningschefens information 

 

Revisorerna Gun Risberg, Håkan Apelkrona och Erik Lindgren 

berättar om sitt revisionsarbete inriktad bl.a. mot äldrenämnden 

och besvarar frågor från nämndens politiker. 

För revisionen är bokslut för en nämnd det viktigaste underlaget. 

Beslut om ansvarsfrihet för varje nämnd i staden fattas av 

kommunfullmäktige efter förslag från revisionskontoret som 

formuleras efter den berörde nämndens yttrande över revisorernas 

årsrapport för det gångna året.  

 

Ordföranden Torun Boucher (V) tackar revisorerna för den fina 

presentationen och de lämnar sammanträdesrummet. 

 

Revisionsrapporter inklusive årsrapporter för stadens nämnder 

publiceras på www.stockholm.se/revisionskontoret så att 

allmänheten kan ta del av dessa allmänna handlingar.  
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Ordföranden Torun Boucher (V) tackar revisorerna för 

presentationen och de lämnar sammanträdesrummet. 

 

Förvaltningschefen Ann-Christine Hansson informerar om att 

Lisbeth Hagman har i februari fått tjänsten som chef för 

utvecklingsavdelningen på äldreförvaltningen.   
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§ 7 Underlag för budget 2018 med inriktning 2019 och 
2020 (treåringen) 

Dnr 1.2.2-153/2017  

 

 Äldrenämndens beslut 

 

Äldrenämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

”Underlag för budget 2018 med inriktning 2019 och 2020” 

och överlämnar det till kommunstyrelsen. 

 

 

Ärendet   

Förvaltningen har redovisat ärendet i ett tjänsteutlåtande daterat  

2017-03-02.  

 

Ett led i Stockholms stads långsiktiga planering är att stadens 

samtliga nämnder årligen ska utarbeta en analys av verksamheten. 

Nämndernas budgetunderlag ska innehålla en övergripande och 

sammanfattande analys av verksamheten för de kommande åren. 

Analysen avser både nämndens verksamhetsområde och det 

stadsövergripande ansvaret. 

Den ökande delen av äldre i befolkningen ställer nya krav på 

insatserna från äldreomsorgen. Allt fler ställer ökade krav på 

självbestämmande och delaktighet. Insatserna som ges till de äldre 

ska ges på det sätt den enskilde önskar och utifrån den enskildes 

behov och önskemål helt enligt äldreomsorgens värdegrund. Detta 

kräver att medarbetarna har den kompetens som behövs för att 

stödja den enskilde. 

Äldreförvaltningen redovisar i tjänsteutlåtandet behovsanalyser 

och prioriterade utvecklingsområden för den kommande 

treårsperioden: boendeplanering, personalförsörjning och 

kompetensutveckling samt samverkan och verksamhetsutveckling. 

 

Yrkanden 

Ordföranden Torun Boucher (V), ledamoten Mirja Räihä m.fl. (S) 

och ledamoten Christopher Ödmann m.fl. (MP) yrkar bifall till 

förvaltningens förslag till beslut med stöd av ersättaryttrande från 

Erik Vallström (Fi). 

  

Vice ordföranden Erik Slottner (KD), ledamoten Dennis Wedin 

m.fl. (M) och ledamoten Ann-Katrin Åslund (L) yrkar bifall till ett 

gemensamt förslag till beslut med stöd av ersättaryttrande från 

Alfred Askeljung (C). 


